

# 家訊

## 243

編輯出版：香港教會總執事室  
地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：369 5106  
傳真：311 6897

無勢的人，面對千百種難處，心、靈俱軟弱，如何開工呢？神只應許把他自己同在——「我是」的神——作為保證，叫你重拾對神的信心。不錯，你個人、家庭、社會的難處仍在，但所不同的是掌管萬事的神與我們同在！這是信心的源頭。

**目標的重溫——「雖然如此」**

神第三次的發言，是針對人的短視。當人開始新的工程，總是憑眼見不憑信心，回憶過去聖殿輝煌的歲月，再看現在手中工程，好像新不如舊，屬靈的雄心壯志也就容易消失。但神提醒，「雖然如此：」（二八），他的居所仍是永生神安息的地方。不論是過去的會幕、所羅門時代的聖殿、今日的教會，都是他安息之所，而且這個居所的歷史有屬靈上的延續性；日後的榮耀，要大過先前的榮耀。這事以後在彌賽亞身上，在教會之中，在基督第二次再臨，都要應驗。因此你當重溫異象，堅立目標，在這時期讓神得滿足，知道主裡的勞苦絕非徒然！

**敬畏神的人有記念冊記錄**

重建屬靈的事有何喜樂呢？舊約最後一卷瑪拉基書有這樣一段話：「那時敬畏耶和華的彼此談論；耶和華側耳而聽，且有記念冊在他面前，記錄那敬畏耶和華思念他名的人。萬軍之耶和華說，我必憐恤他們，如同人憐恤服事自己的兒子。那時你們必歸回，將善人和惡人，事奉神的和不事奉神的，分別出來。」（瑪三16-18）

你若是一個事奉神的人，一面你要被記錄，蒙憐恤；另一面你必被神分別出來，蒙神大大稱許！

## 重建的五方面

### 先知哈該的呼喚

當代是拆毀的年代，人性、家庭、社會、世界的秩序都待重建，神的殿也是如此。

如此，五千年前先知哈該的呼聲，同樣切合今日的世界。

聖民因為有了偶像，神就藉列國來審判，使聖殿、聖城都被拆毀。

但到了時候，神就按其應許要人重建他的居所，使他喜樂且得榮耀（該一8）。

舊約最後的先知是哈該、撒迦利亞和瑪拉基。前二者是同時代的人，哈該年長，很可能見過舊殿的榮美，歷史包袱也沉重；撒迦利亞年輕，滿懷異象。二人的職事互相配合，一同激勵消沉的人完成聖殿最後一期的工程。在新約時代，教會中也同樣需要年長的和年輕的一同配合！

哈該在短短三個多月內得著神五次默示，只用了卅八節聖經就振奮人心。

凡在荒涼時期，拆毀的光景中，都需要神的道來剛強，使之重建。你若要重修與家人的關係，重覓人際間的信任和重建個人的信心，就必須先與神重新建立和好的關係。

### 信心的重拾——「我與你們同在」

神第二次向百姓說的話只有一句：

「我與你們同在。」（一13）

**關係的重建——省察自己的行為**

在日光之下，一切虛空，你要不要活得更有意義、有價值，不在荒涼渾沌之下生活？回歸的遺民曾恢復與神的交通，建立起聖殿的根基，但因著三個原因：政治前景的不明；內部的困難；加上信心的軟弱，輕看了事奉的價值，結果停工十六年，不再記念屬靈的事。

所以神頭一件事提醒你的是要「省察自己的行為」（該一5, 7），意思就是要「把你的心放在你的道路上」。重建之神第四次的發言，是告訴人立了殿的根基，就不可荒廢建殿的大業。事奉神的殿必須聖潔，你不能因有好的傳統，好的根基就自滿自足，還要恆心建設。聖潔的事、事奉的事，你必須直接向神負責，與神有良好的關係，不能因爲有好的傳統，甚至因爲曾有某些屬靈的先祖，就以爲今天必定蒙福（二10-14），可以間接地得以成聖。

神提醒你想望的多，所得的少，原因乃是忘了以神的事爲念，若今日回頭爲神的事操心，不再推辭屬靈的責任，神就賜福。神要你明白，世福不能滿足你，即使你得了福氣，仍不可靠，神更要追問你福氣的來源。所以你要重覓屬靈福氣的源頭！

### 盼望的重申——「到那日：」

### 會考預科特別聚會

日期——五月廿九至六月一日（主日至週三）

地點——長洲白普理營

### 全教會集合受浸聚會報告

（主日信息摘要）

\*\*\*\*\*

五月廿八日下午三時在尖沙嘴天文台道聚會所大廳舉行。請儘早通知清楚得救者報名。是晚各分區聚會暫停。是日程序如下：

二時受浸者報到，三時聚會，五時茶點，六時聚會，七時散會。

一九九四年五月廿二日

家訊第243期

第二頁

# 立志篇——愛德華滋弟兄的立志書

最近教會題到事奉培訓課程，不少

聖徒事奉主、受裝備的心願被挑旺，與

弟兄們交通有關全職服事主及專心追求

上一個絕對奉獻給神，願絕對活在神光

中的人，聖靈有何等的出路！請看愛德

華滋(Jonathan Edwards)弟兄年輕時向

神的立志(Resolutions)，原文共七十條，

因篇幅所限，今只選譯三十條，是在他

重生得救後記下的，時年未滿廿一歲。

從中可見這位敬虔的弟兄是如何從年幼

便活在神審判台前的亮光中(小標為譯者

加上)：

我深深明白，離了神的扶助，我就不能作甚麼。為此我願虛心懇求交託，願神施恩，保守我對以下所許之心願，都與他的意旨相符，並使我貫徹始終。奉基督的名求。阿們！

## 一切為神的榮耀

一、我立志，凡我認為最叫神得榮耀，又

叫我自己得益處的事，我必定終生力

行，無論是現在，或是在無窮盡的將

來。我決意履行天職，為全人類謀幸

福。無論遭遇任何艱難、任何挫折，我亦義無反顧。

二、我立志，努力不懈，求更新、更好、更完善的計劃，使我完成上面所立的

心願。

三、我立志，如果我將來會消沉，會跌倒，未能完成志願，一旦我能醒悟過來，我必定盡心盡力，反思、悔改。

四、我立志，我身，我心，我靈，都不作不榮耀神的事。

五、我立志，決不浪費寸陰，一生一世竭盡所能，善用光陰。

六、我立志，一息尚存，努力好好地生活。

七、我立志，決不作自己在世上最後一刻

鐘所不敢作的事。

## 時刻向神悔改

八、我立志，所言所行，總要覺得自己為世上最卑下的人，要體會自己不過與

別人一樣的敗壞、軟弱失敗。當我見到別人失敗時，不要洋洋自得，只該

同感慚愧羞辱，使我也有機會向神悔改。

九、我立志，隨時隨地思念自己有離世的一日，並思念離世時的景況，作為警惕。

十、我立志，當我受苦之時，要心裡想到殉道和地獄的痛苦將更大。

十一、我立志，若我解答神學疑難，只為求士、我立志，除非對人真有好處，否則決

滿足驕傲和虛榮，我就立刻擋置。

## 決不報復

十二、我立志，決不存報復的心行事。

十三、我立志，除非對人真有好處，否則決

不道人之短，使人受辱。

十四、我立志，決心不作若在一小時內聽到最後的號聲吹響而不敢為的事。

十五、我立志，每當明顯作了惡事之後，必立刻追究起因，謹慎、盡力禱告，免重蹈覆轍，防避作惡。

十六、我立志，凡發現有損我信心的事，必定把這些事即時揚棄。

十七、我立志，要有恆心定時查考研讀聖經，直到在聖經的認識上實實在在有進步。

十八、我立志，在靈性上一週比一週進步，並在領受神的恩典上長進。

十九、我立志，每晚臨睡時省察：當天有何疏忽？犯了何罪？何事上有節制？當每週、每月、每年的終結，也必定如此省察自己的行為。

廿、我立志，在主日不說嬉笑的話。

廿一、我立志，凡是心中覺得某種事情可能是不合法的，就絕對不去作。

## 全然屬乎神

廿二、我立志，從今至死，行事為人，決不以我是屬於自己的人；從今到老，我要看自己是全然屬於神的人。

廿三、我立志，殷勤竭力，嚴格自省，要知道我是否真的愛基督，好叫我臨終閉目之時，一無遺憾。

廿四、我立志，必定照我在來世所認為是最美好的事而行。

廿五、我立志，盡力完成生命中應該成就的其我立志，盡力完成生命中應該成就的事，免得我到老後悔莫及。

廿六、我立志，當恐懼災難逆境臨到我時，我要省察是否已克盡本分。我一生一世決心竭盡所能的生活工作，將其餘的一切交託給神。我不計較別的，只計較自己是否已盡本分。

## 向神全坦然

廿七、我立志安分守己，照以弗所書六章6-8節的話，甘心樂意去作，好像是對主作的，不是對人作的，因為曉得各人所作的善事，必按所作的得主賞賜。

廿八、我立志終生向神赤露敞開我的内心世界，向他坦承我所犯的一切罪過，所遇的一切試探，所面對的一切困難，並所有憂愁、恐懼、指望和渴慕。卅、我立志每逢受過磨難之後，都要追問自己經過這些磨難是否得益？有何改變？並且應該得到甚麼益處？

立志於一七二三年

(取材自 Jonathan Edwards, Basic Writings, New American Library, 1966)

一七二三年一月十二日，被神重用的愛德華滋弟兄這樣總括他的一生志向：「我嚴肅地將自己獻給神，將生命和一切所有獻給他。將來凡事都不要自己作主，都不要自行其是。要以神為我的整個生命和快樂，決不以別的東西作爲服從的依歸。我要竭力抵抗世界、情慾、惡魔，直至生命盡頭。」人若立志遵行神的旨意，就必曉得，神也必成全。今天是個意志薄弱的世代，實在需要聖靈來更新。愛德華滋在神面前立志之後十一年，神藉他在美洲大陸掀起了奮興工作，六年後再藉他的職事帶出大醒覺(Great Awakening)，他長大後成了神學健將，無論在靈性的生活，神學的建樹，都影響深遠。

他只活到五十四歲，十八歲得救後，一直以神的權柄為至高，日後的講道博大精深，卻精簡有力。他在一七三四四年講了一連串因信稱義的信息，帶來各地從少年到老年人靈性的復興，聖靈的新鮮同在吹活了美洲東岸的地區，有時因他的工作，神的同在充滿整個鄉鎮。

到一七四〇年十月再帶出另一場大醒覺，史載「失喪的罪人如同洪水，湧向基督耶穌」，兩年內整個地區得救的人最保守估計約二萬五千至五萬人。他與英國另一佈道家懷特腓會面交通，到老年人靈性的復興，聖靈的新鮮同在吹活了美洲東岸的地區，有時因他的工作，神的同在充滿整個鄉鎮。

到一七四〇年十月再帶出另一場大醒覺，史載「失喪的罪人如同洪水，湧向基督耶穌」，兩年內整個地區得救的人最保守估計約二萬五千至五萬人。他與英國另一佈道家懷特腓會面交通，聖靈在當代同時興起的兩大執事，可說合成一股屬靈力量，使十八世紀的敬虔空氣推上高峰。

他最著名的佈道信息是「落在忿怒之神手中的罪人」。他自己是個時刻活在神審判台前光中的人，一字一句都是他的體驗，當時他安靜地站在台上，左手拿著講稿，清楚地念誦，全會眾越聽越覺罪孽深重，如同大難臨頭，在場人士記載說會眾哀號求救的聲音，使愛德華滋要他們安靜，才能繼續講下去！這篇信息後來輾轉流傳，成了美洲清教徒大復興的一支強心針。

他一生最愛用的一節聖經，是提前一章十七節：「但願尊貴榮耀，歸與那不能朽壞，不能看見永世的君王，獨一的神，直到永永遠遠，阿們。」

希望聖靈藉愛德華滋年輕時的見證，鼓勵我們，也鼓勵全教會對神存敬畏的心。

神對時代的反應—

# 神的見證

神的見證是極其重要的事。

甚麼是「見證」呢？「見證」不僅是聚會末了起來講述一點領受，也不僅是傳福音講見證，更不僅是述說對神的認識和體會。在神的話中，見證這兩個字有更深的意義。這個詞摸著神的自己。

## 啓示錄中的見證

凡是屬神的子民，都該背負著耶穌基督的見證（一2），過去許多聖徒爲了神的道和神的見證而殉道（啓六9）。在每個時代，神都需要建立他的見證。在啓示錄常題到見證（啓一2, 4, 9, 13, 二14），約翰在拔摩海島正是背負耶穌基督的見證。在這卷書中，神的仇敵要徹底受審判，所以在啓示錄中神的見證就更加重要。

昔日神頒佈十誡，就是把自己的本質、心意：見證在他的子民中，神不僅給了命令，也表明在他心頭有件大事——在地上要得著他的見證。  
爲甚麼神需要有一個見證呢？  
在法律程序中，要贏得一場官司，見證人舉足輕重。若律師找來某個見證人，必定有他的策略，這個請來的見證人，要起一個作用，就是把案件的真相披露出來，擊敗他的對頭人，這就是見證的目的。

## 神對每個時代的反應—

在宇宙中，神的見證也是最重要的。神對每個時代所發生的事，都有他的反應。若宇宙平安，一切依神原有的次序而行，我們就只須述說神的榮耀，毋須題到神的見證。但魔鬼撒但背叛了，黑暗進來了，全世界都臥在那惡者手下，災難重重，在這種背叛的光景中，神就需要他的見證。

## 背叛中神仍有見證

在宇宙中，神有一個計劃要成就。

神有一個對頭，有一個肉眼看不見的仇敵，就是撒但。神需要在他子民中得著見證。不是我們能爲神作甚麼，乃是我們要成爲甚麼。今天教會的生活，除了相愛與屬靈，更深一層的意義是一個見證，這是摸著神的所是，爲了神的計劃，基督徒活在地上，彼此相聚，不僅爲了美好的相交，使你我得滿足，更是爲了讓神得滿足，成爲神在地上的見證。

## 見證的歷史

希伯來書不僅說到信的歷史，也說到神見證的歷史（來十一）。在十二章作者說：「我們既有這許多的見證人，如同雲彩圍著我們，就當放下各樣的重擔，脫去容易纏累我們的罪，存心忍耐，奔那擺在我們前頭的路程。」（十二1）

原來在神眼中，從亞伯開始（來十一）到以諾、挪亞、亞伯拉罕、以撒、雅各、摩西、眾先知：一直到耶穌基督並他的門徒，以至今天，神所殷切得著的就是屬他的見證。這大群人不只有信心，更是背負著一個見證。

## 得勝的明證

在亞伯的時代，他所獻的祭完全按神的心意，因此得了稱義的見證，就是神指著他禮物作的見證（十一5）。當亞伯把神的見證擺出來時，該隱的真情就顯明。亞伯不僅是作對了事，更是把「以諾因著信被接去，不至於見死，

只是他被接去以先，已經得了神喜悅他的明證（見證）。（來十一5）這見證好像畢業證書。以諾整個生活叫神滿足。甚麼是「得神的喜悅」呢？就是一個人在地球上生活行動完全能代表神的見證。他與神同行，步步都合神心願，事事與神同心合意前行。

## 創始成終

爲著神在地上的見證，神歷世歷代都需要一班人與他同行。挪亞時整個世代都墮落了，但他「因著信，既蒙神指示他未見的事，動了敬畏的心，豫備了一隻方舟，使他全家得救，因此就定了那世代的罪，自己也承受了那從信而來的義」（來十一7）。即使敗壞至極點，神仍然要得著他的見證；雖然全世界都往另一個方向去，但挪亞卻行了一件世人不了解的事——造方舟。他所作的，其實就是一個見證：審判快來，要悔改才能得救。神的見證在那個時代，藉挪亞就清楚的表明了。

## 實實在在的見證

到亞伯拉罕、以撒、雅各，原則也是一樣。日後的基甸、巴拉、參孫、耶弗他、大衛、撒母耳和眾先知：（來十一32-40），在許多受苦、爲難中，這些世界不配有的人，卻是因信得了美好的證據（見證），在神面前他們的生活，意義何等重大。爲甚麼他們要歷經憂患呢？因爲真正摸著神見證的人，整個世界，整個宇宙都會震動！神的見證摸著撒但的要害，黑暗的權勢要因此震撼。

神的見證是看得見的，實實在在的，凡看不見的都不能說是見證。在新約時代，頭一個歷歷在目的見證人乃是施洗約翰，

有以利亞的心志（靈）能力；以利亞昔日的見證是公然與假先知、耶洗別與黑暗權勢抗衡。

## 見證的延續

在新約，神在耶穌基督裡得著完全彰顯。以後主又對門徒說：你們是我的

見證，要從耶路撒冷、猶太全地、撒瑪利亞直到地極作我的見證。

在啓示錄中，許多聖徒是爲了主的見證而殉道。在未後的爭戰中，即使最後的三年半，全地混亂，但神仍有他的兩個見證人（啓十一章），等到這兩個見證人被殺，似乎神的見證被除，地上的人就歡喜快樂，以爲神的見證在地球上不再有了。過了三天半之後兩個見證人又復活了（十一11）！可見即使在這最末後三年半的時候，神在地球上仍有他的見證。

在啓示錄末了，說出許多人被斬，也是因爲神的道和給耶穌作見證（啓二十一）的見證就是神爲他永恆的計劃，以他一切的所是，對現今時代作出的反應；而這見證的能力乃是在靈裡。

神的見證，就是神對這個時代的反應！神的計劃永不停止，也不會放棄他已開始的工作，他是創始，也必成終。在歐洲特會撮要之二

## 尖沙嘴區

六月廿五日晚上七時半福音聚會題目——十架救法

## 各區動態

### 港島、新蒲崗區

四月廿四日上午，港島區及新蒲崗區擘餅後均有福音聚會，兩區到會福音朋友各有

十多位，決志者港島區六位，新蒲崗八位。

週六晚在職組查讀舊約小先知書，而初信組接下來是照顧一批新受浸者；現時報名受浸的有十多位。

### 新蒲崗區

五月十五日主日會後往大埔松仔園旅行。在新約，神在耶穌基督裡得著完全彰顯。以後主又對門徒說：你們是我的

# 一張從神來的支票

新年過後，總是大執位時期（員工跳躡）。我在公司做了將近四年，開始想轉換工作，每天都讀經禱告來求問神。

但一連數天得不到神的話，究竟辭不辭職呢？再不遞辭職信，恐怕曠日持久，所以就對神說：「我已求問你，卻沒有答案，我等得不耐煩了，如果是你的意思，求你使我剛強壯膽，順利辭職。」

## 聽誰的聲音？

戰戰兢兢向老闆遞上辭職信時，不知不覺對老闆說除了希望轉換環境，還想去加拿大旅行（這也是我心底的願望）。出乎意料，老闆竟歡容地說，那你就請假去吧。他居然批准我一個月的假期。回到家，電話響個不停，都是關心我辭職的事，人人給我不同的意見。聽後心煩意亂，這麼多聲音，該聽誰的呢？決定明天再和老闆講清楚，也向神禱告：「主阿，今天辭職不成，明天我打算再講，如果不是出於你，願你攔阻，如果是你的旨意，求你給我口才與老闆對話。」就這樣交託主，安然入睡。

## 要安靜等候神

翌日，在上班途中讀了一點神的話，發現我們常因太急躁，不給神機會彰顯他的榮耀。因此神常對我們說「站住」、「安坐」、「住了罷、靜了罷」，當我們停下自己一切的活動時，神才顯出他的全能。這時我發現，其實在辭職這件事上，我早已決定好了，只是盼望神也同意我的做法，現在我需要安靜下來再等候神的引導。以前我會多次計劃去加拿大，但每次都告吹，第一次正要去，有姊妹需安

中察看，必然報答你。」（太六：願一切榮耀歸給神。

（小姊妹）

## 主知我所需

現在只剩美國簽證未辦理，我放心的交託給主，拿到或拿不到都無所謂了，因「主知我所需」。感謝主，我終於如願以償。

**新舊約聖經要義——艾雲西弟兄(H. A. Ironside)著**

艾雲西弟兄於一八七六年在多倫多出生，他的職事主要是解經和佈道。由於他與弟兄會有不少的交通，所以吸收了他們解經的精華，但他的特色是避免了他與弟兄會的艱深冗長的文字，能夠深入而淺出。讀達祕的信息，思路無邊無際，讀開雷的書也要長久忍耐，但艾氏條理清晰，能深入又能普及，這是他的優點。

他七十二歲時仍一年講道569次，他

在芝加哥慕迪記念教堂服事了十八年之久，除了兩次例外，每主日都有人在聽他解經講道時得救！

艾氏於一九五一年息勞歸主，是本

世紀頭五十年的一位有份量的教師。他除了英文版新舊聖經要義共二十一冊及其他大量著作之外，也寫過我們介紹過的關於弟兄運動的歷史。

## 書介

**「你當剛強壯膽」——約書亞記讀經割記**

約書亞記是一本歷史書，也是天路旅客的屬靈指導。

出埃及是脫離罪和死之權勢的爭戰，進迦南是承受應許中的產業的爭戰。途中雖有得勝，也有失敗，而成敗的因由，值得新約的教會三思。

神永恆的計劃在每一個世代中都要藉人去執行，今天普世的教會，千萬的聖徒都在這末了一程中受磨煉。作者指出從約書亞記可以看見神呼召的得勝者有三個特點：一是對神毫無保留的交出自己，二是以信心跟從主的引導，三是絕對持守主的真道。

約書亞的時代雖與今日迥異，但神的法則永不變更。

以色列人飄流曠野四十載，神的教會在地球上歷經天路旅途快滿二千年，但

神旨意永存，在今日時代轉移之際，也像昔日約書亞和百姓面對的艱難——神的僕人摩西死了，但新一代要剛強壯膽，在基督的帥領下安息、爭戰，得那地為業，使神心滿意足。（中文平裝，112頁，晨星出版，王國顯著）

**新舊約聖經要義——艾雲西弟兄(H. A.**

**Ironside)著**

以色列人飄流曠野四十載，神的教會在地球上歷經天路旅途快滿二千年，但

**三、「奇妙的聖經故事」——(精裝大開本239頁)**

重點是聖經新舊約故事加插圖，字體較大，對年長初信者也適合。

\*\*\*\*\*

**詩歌組快訊**

為製作明年新春用的福音詩歌錄音帶，詩歌組已開始選曲及初步練習。過去數年的福音詩歌錄音帶尚有存貨，弟兄姊妹可善用之（有需要者可到執事室索取）。

**港島區愛筵**

港島區於五月廿九日（主日）聚會後，專為新受浸者準備了愛筵，歡迎港島區弟兄姊妹參加。